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Zpravodaj obce Návsí ~ Biuletyn gminy Nawsie

Návsíčko

Život v obci mezi kopci...

Polární záře nad 
obcí dne 10. 5. 2024



Úvodní slovo starosty
Život ve své podstatě vždy přináší v různé míře momenty krásné a příjemné,  
ale na druhou stranu také situace, které bychom nechtěli prožívat. 

Směřuji ke dvěma nepříjemným zále-
žitostem, jak se dočtete  ve stručných 
souhrnech článku ze zastupitelstva. 

Cítím určitou povinnost se alespoň struč-
ně k těmto kauzám vyjádřit. Žijeme v době, 
kdy jsme schopni komunikovat mnohými 
různými způsoby, avšak už mnohdy nejsme 
schopni si porozumět. Z toho vyplývají nej-
různější nedorozumění a interpretace, které 
nás následně stavějí do různých pozic. Prv-
ní kauza se týkala udělení výtky starostovi 
k vedení obce. Jsem rád, že právní audit 
vyvrátil všechny předložené výtky s kon-
statováním, že činnost obecního úřadu je 
vedena v  souladu se zákonem, starosta 
nepochybil a toto je potvrzeno i auditem 
provedeným krajským úřadem. Jsou oblas-
ti, které můžeme do budoucna zlepšit. Na 
těchto oblastech je soustavně pracováno, 
ale je potřeba vše připravit a provádět změ-
ny uváženě, citlivě a rozumně ve prospěch 
obce. Ve druhé kauze přesunutí kamenné 
koule z Rogovce, která vyvolala reakci ně-
kterých spoluobčanů, se mi opravdu těžce 
odpovídá, když jsem o přesunutí kamene 
nerozhodl, ani jsem o přesunu nebyl infor-
mován. Od začátku volebního období jsme 
neformálně řešili vstupní bránu na Rogovci 
a na různých úrovních o ní diskutovali. Z le-
gislativního hlediska je všechno v napros-
tém pořádku a vlastně došlo k odstranění 
cizího předmětu z obecního pozemku. Ka-
menná koule nebyla nikdy majetkem obce. 
Je mi nesmírně líto, že spoluobčané, kteří 
nesouhlasili s  odstraněním kamene, spustili 
v médiích domnělou kauzu, jako že občané 
Návsí a Jablunkova se hádají o kámen. Ne-
pociťuji a naprosto se distancuji od jakékoli 
rozepře mezi občany Návsí a Jablunkova. 

A teď již k příjemnějším a podstatnějším 
záležitostem.

Po dlouhých útrapách se nám povedlo 
vysoutěžit firmu na zhotovení studie vy-
užití pozemků bývalého areálu pily Návsí 
– BROWNFIELD, kterou zhotoví brněnský 
ateliér KUDA architecture. V  rámci prací 
máme nastaveny podmínky tak, abychom 
mohli v  průběhu projekčních prací pro-
vádět průběžné konzultace a jednou vše 
veřejně projednat. Doufejme tedy, že do 
třetice již vše dobře dopadne a tento pro-
stor konečně budeme moci postupně pře-
stavovat. V návaznosti na dosavadní stav 
této plochy bylo v rámci stávajícího povole-
ní přistoupeno k postupnému rozprostírání 
zeminy a v rámci zefektivňování zeměděl-
ského půdního fondu, která je provedena 
nájemcem této plochy. Doporučeným ose-

tím čtyřmi druhy jetele a několika druhy 
trav nám vznikne krásná louka. 

Další významnou realizovanou investicí 
je rekonstrukce mostu v  Rogovci. Práce 
budou započaty v červenci a dokončeno 
by mělo být do konce listopadu. Po dobu 
rekonstrukce bude postaven provizorní 
most. Prosíme všechny, kterých se tato 
rekonstrukce dotkne, především o zacho-
vání zvýšené opatrnosti a zvýšenou míru 
tolerance a ohleduplnosti.

Změna územního plánu č.3, na kterou s ne-
trpělivostí čeká spousta potencionálních 
stavebníků, konečně dospěla do fáze veřej-
ného projednání, které proběhlo 10. června 
v jídelně MZŠ od 15:00.

Opravy cest se v letošním roce zkompliko-
valy výměnou pracovníka na pozici místní-
ho hospodářství. Po deseti letech na této 
pozici se rozhodla Ing. Kamila Kokešová 
na vlastní žádost ukončit pracovní poměr 
a jít profesně do jiného odvětví. Tímto bych 
ji chtěl ještě i takto poděkovat za vše, co 
pro naší obec udělala a popřát ji v novém 
zaměstnání vše nejlepší a  hodně štěstí. 
Od 1.  července na tuto pozici nastoupí  
Ing. Žaneta Poloková.

Workoutové hřiště nad tělocvičnou již čeká 
pouze instalace prvků a finální úpravy. Další 
významnou investicí v tomto prostoru je 
dětské hřiště, které nejen vyplní prázdné 
místo, ale taky jeho instalací splníme přá-
ní všech, kterým dětské hřiště v naší obci 
scházelo. Při provozu dlouhodobě pozoru-
jeme požadavek na terasu za tělocvičnou, 
rada obce vyslyšela tyto prosby a v tomto 
prostoru dobudujeme terasu, která umožní 
návštěvníkům posedět nejen v příjemném 
odpoledním stínu. Uvnitř tělocvičny dojde 
taky k výrazným změnám, teď je na řadě 
bufet, ten bude instalován větší a úplně 
nový. Nově vznikne ve spolupráci s Baby 
nábytek vnitřní dětský koutek. Bufet se také 
dočká nového vybavení křesel a stolů. Ná-

sledné oplocení workoutu, dětského hřiště 
a beach volejbalu završí investiční záměry.

Ve finální fázi přípravy projektových do-
kumentací jsme zejména u chodníku od 
zastávky Sznapka do Jasení. Projektová 
dokumentace byla podána na příslušné 
úřady a teď jen čekáme na vydání územ-
ního a stavebního rozhodnutí.

Pro komunikaci nad železným mostem 
jsme vykoupili potřebný pozemek, dospě-
li jsme k   dohodám s majiteli dotčených 
pozemků v rámci záboru, a tak i zde bylo 
dosaženo výrazného pokroku. Příprava 
projektové dokumentace již běží a násled-
ná realizace této potřebné spojky se tak 
výrazně přiblížila.

V oblasti kulturních akcí se v letošním roce 
můžete těšit na úspěšná letní kina, kde se 
Vám v před programu představí skupiny 
STS, Blaf, Tango a Bidon. Poslední letní kino 
bude v režimu retro s filmem Marečku po-
dejte mi pero. Bufet je zajištěn místními 
spolky.

Posledními přípravami je finalizován pro-
gram Festynu na Filipce, který je v letošním 
roce plánován na sobotu 13. července. Dou-
fáme, že navážeme na veleúspěšný minulý 
ročník a těšíme se na hojnou účast.

Tradiční dožínky se v letošním roce budou 
nést ve slavnostnější atmosféře, jelikož na 
letošní rok připadá 30. výročí odtržení naší 
obce od Jablunkova. Pro tuto příležitost 
připravujeme speciální dožínkový pro-
gram a hudební hvězdou bude skupina 
Kandračovci.

Váš starosta
Marian Waszut

Milí spoluobčané,  
na prahu prázdnin Vám přeji 

krásné, poklidné období,  
dětem nezapomenutelné 

prázdniny a těším se na setkání 
nejen v rámci kulturních akcí, 

ale i při sousedských  
a jiných příležitostech.
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Obecní úřad

19 – 26
Spolky

3 – 5
Obecní úřad

6 – 19
Školy a školky

Střípky ze Zastupitelstev obce Návsí
Milí občané, abyste byli v obraze - přinášíme Vám stručný přehled  
nejdůležitějších bodů z březnového, květnového a červnového zasedání. 
•	 Tělocvična u  Masarykovy základ-

ní školy funguje na plné obrátky 
- schvalovali jsme zde letos dovy-
bavení Bistra a plánovanou realizaci 
reprezentativní terasy. 

•	 Výstavba chodníků z Jasení se také 
dala do pohybu - bližší informace 
najdete v úvodníku pana starosty. 

•	 Důležitým bodem březnového za-
sedání bylo udělení výtky panu sta-
rostovi, která obsahovala pár kon-
krétních bodů směrem od radních 
a několika zastupitelů. Pan starosta 
všechny body na květnovém zasedá-
ní vysvětlil, a proto nebylo shledáno, 
že by ve vedení obce pochybil. Na 
tento popud se rozhodl z  funkce 
radního obce Návsí rezignovat pan 
MUDr. Kamil Šigut. V rámci řádného 
červnového zasedání byla na pozici 
radní zvolena paní Renata Kantoro-
vá, která byla občany v minulým vol-
bách zvolena za stranu Sdružení ne-
závislých, spolu s panem doktorem. 
Paní Kantorová byla vybrána právě 
proto, aby bylo zachováno původní 
rovnoměrné rozdělení podle politic-
kých stran. 

•	 Obsáhlým tématem se pro dvě 
zastupitelstva stala také kamenná 
koule, která byla pod záštitou pana 
místostarosty Libora Hermana pře-
sunuta do sousedního Jablunkova. 
Tento počin se však setkal u obča-
nů s  velkým nesouhlasem. Podle 
slov pana místostarosty bylo jeho 
cílem, aby se vyklidil prostor na 
Rogovském mostě a mohl zde tak 
vzniknout reprezentativní prostor 
pro uvítání přijíždějících do obce. 
Celá záležitost byla však ještě složi-
tějšího charakteru, neboť ona zmi-
ňovaná kamenná koule nikdy ne-
byla zaevidována v majetku obce. 
Bohužel přesný historický původ 
koule také není zcela zřejmý. Za-
stupitelstvo se nakonec však roz-
hodlo pro vrácení kamenné koule 
zpátky na území naší obce. Měla by 
být do konce července umístěna 
na vhodnější místo než Rogovský 
most - s největší pravděpodobností 
bude umístěna naproti restaurace 
U Mrózka, pokud zde pro ni bude 
skutečně vhodné místo, v  opač-
ném případě Rada Obce rozhodne 
o jiném umístění.

•	 Dobrovolní hasiči z Návsí se pokusili 
získat dotaci na vybudování nového 
hřiště, které by mělo vzniknout na-
proti hasičské zbrojnice - to se ovšem 
nepodařilo - dotace byla zamítnu-
ta, proto zastupitelstvo rozhodlo 
o schválení a poskytnutí finančních 
prostředků z  rozpočtu obce Návsí 
na vybudování hřiště pro hasičský 
sport. 

Pavlína Turoňová 
(zastupitelka obce Návsí)

Pro podrobnější 
informace Vás 
srdečně zveme  

na další zasedání, 
které bude buďto  

v červenci  
nebo v září.  

Sledujte, prosím, 
úřední desku.
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O bec Návsí dlouhodobě usiluje 
o zavedení kvalitního systému 
nakládání s komunálním odpa-

dem. Proto jsme se rozhodli maximálně 
podpořit systém domácího komposto-
vání. I v letošním roce se nám podařilo 
získat prostřednictvím dotace na pod-
poru separace bioodpadu zahradní 
kompostéry. 

Vyzýváme občany, kteří mají zájem 
o získání zahradního kompostéru a za-
tím si nepodali žádost na základě výzvy 
zveřejněné na facebooku a webových 
stránkách Obce Návsí, aby si zažádali 
o  poskytnutí kompostéru osobně na 
Obecním úřadě Návsí (kancelář č. 5, 
p. Topalovová) v úřední dny pondělí 
a  středa od 8:00 do 11:00 hod a  od 
11:30 do 17:00 hod nebo mailem na 
poplatky@navsi.cz nejpozději do 31. 07. 
2024. Pokud budete o kompostér žádat 
mailem, uveďte vaše kontaktní údaje tj. 
jméno a příjmení, adresu trvalého by-
dliště a telefonní číslo.

Druhé dubnové úterý se v restaura-
ci U Mrózka slavila jubilea našich 
nejzkušenějších občanů Návsí. 

Pozváni byli tentokrát i mladší oslavenci. 
Setkat se a společně si popovídat měli 
možnost všichni ti, kteří do poloviny le-
tošního roku oslavili 70 let, 75 let, 80 let 
a 85 let. Jubilantům, kteří v tomto období 
oslavili 90 let, byl předán od Obce balíček 
v pohodlí jejich domova. 

A jak to letos probíhalo? 
Pan starosta přivítal všechny milým slo-
vem a popřál hlavně mnoho pevného 
zdraví. Pak už následovala povedená 
vystoupení děti z Mateřské školy Kaštá-
nek a z Polské základní školy Návsí. Děti 
z MŠ Kaštánek zpívaly, tančily  a recito-
valy, zatímco děti z polské školy si pro 
babičky a dědečky připravily pohádku 
O červené Karkulce formou divadelního 
ztvárnění. 

K poslechu během oběda a hlavně po 
něm zahrálo a zazpívalo opět osvědčené 
duo Tacina & Durstin. 

Většina zúčastněných si setkání ve spo-
lečnosti svých vrstevníků pochvalovala. 

Někteří byli z obdržení originálního ver-
šovaného pozvání k slavnostnímu obědu 
zaskočeni, jiní mile překvapeni. 

Jsme rádi, že jsme mohli udělat radost, 
a děkujeme všem zúčastněným za pří-
jemný čas a inspirativní rozhovory. Do-
zvěděli jsme se, co Vás těší a trápí a co 
byste případně v obci ocenili. 

Těšíme se v  říjnu na druhou polovinu 
jubilantů. Pokud by někdo nemohl do-
razit, dejte nám to určitě, prosím, vědět. 
Rádi za Vámi alespoň na chvíli dorazíme 
a popřejeme Vám osobně hlavně hodně 
štěstí a pevné zdraví. 

Komise pro občanské záležitosti
Pavlína Turoňová

Občanů, kteří získali zahradní 
kompostér v minulých letech, 

se tato výzva již  netýká. 

Výzva – zahradní kompostéry

Obecní úřad

Setkání jubilantů 



Nejmenší obyvatelé z Návsí a pře-
spolní se měli možnost letos opět 
párkrát sejít v náveské knihovně. 

Tato akce je určena pro maminky s dětmi 
od 0-4 let. Děti si mají možnost už od út-
lého věku vyzkoušet, jaké to je mít kolem 
sebe i jiné malé děti, něco málo pocvičit, 
a především jsou již od útlého věku se-
znamovány s různými knihami pro jejich 
věkovou kategorii. Po oficiální části si děti 
mohou vyzkoušet různá stanoviště, kde 
si mohou otestovat své motorické do-

vednosti. Vždy je nachystaná také tvůrčí 
dílnička, takže domů neodejdou s prázd-
nou, ale s vlastním originálním výtvorem. 
Maminky mají na oplátku možnost sejít se 
a seznámit i s jinými maminkami a sdílet 
tak osobně radosti i strasti mateřského 
období. 

Děkujeme knihovně Návsí za poskytnutí 
prostor pro tato setkávání. 

Za tým Maloška 
Pavlína Turoňová 

N ejmladší občánci  byli v polovině května oficiálně přivítá-
ni do naší obce. Děkujeme všem rodičům a prarodičům, 
kteří na tento slavnostní akt přijali pozvání. Vítání se 

konalo v prostorech kulturního areálu u kostela. Letos jsme 
vítali 35 občánků - z toho 18 holčiček a 17 chlapců.

Roztomilým vystoupením nás přišly potěšit děti z MŠ Kaštánek 
a polské školičky - Szkoła i przedszkole Nawsie. 

Pak už začal slavnostní ceremoniál. Podle data narození byli malí 
občánci se svými rodiči pozváni na pódium, kde jim pan starosta 
předal dárek od Obce Návsí a Knihovny Návsí, maminky dostaly 
kytičku, a poté se šli rodiče občánků zapsat do pamětní knihy. 

Rádi bychom na tomto místě poděkovali místním firmám za 
zhotovení dárků na míru - konkrétně firmě Elka a GALANTE-
RIE ŠITImo. Zároveň bychom chtěli poděkovat firmě Stolařství 
KŘOK za zhotovení houpačky, která byla krásným a funkčním 
doplňkem naší dekorace.

Letos jsme měli na vítání také novinku v podobě možnosti 
malého občerstvení. Věříme, že to pro rodiče a prarodiče bylo 
příjemným zpestřením. 

Novinkou byla také Televize Polar, která pořídila z Vítání krátkou 
video reportáž. Případní zájemci ji mohou dohledat na inter-
netu: Polar.cz - V Návsí slavnostně přivítali nové občanky obce. 

Jen pro zajímavost - demografická křivka nám v Návsí mírně 
klesá. 

Přikládáme ještě stručný přehled nově narozených dětí za 
posledních šest let:

Těšíme se na Vaši návštěvu. 

Komise pro občanské záležitosti
Pavlína Turoňová 

Vítání občánků 2024

5

2018 49

2019 40

2020 41

2021 36

2022 32

2023 35

Fotky z této akce si rodiče již mohou 
bezplatně vyzvedávat na OÚ - podatelna.

Malošek v knihovně Návsí 
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Mateřská škola Kaštánek
Kudy chodí jaro, zelenými 
vrátky, stejnou cestou za rok, 
přijde zase zpátky. Kudy chodí 
jaro v mateřské škole Kaštánek?

V e čtvrtek 21. března jsme za doprovodu tematických 
básní společně přivítali jaro v naší mateřské škole, říka-
del a písniček. Společnými silami, děti a paní učitelky, 

vyrobily Mořenu, kterou pak děti „doprovodily“ k řece Olši za 
účelem vítání jara. Tam bylo ukončeno kralování paní Zimy a za 
doprovodu básně „Zimo, zimo, táhni pryč, nebo na tě vezmu 
bič“, děti vhodily Mořenu do řeky, a tak jsme mohli společně 
oslavit příchod jara!

V naší mateřské škole proběhl „Barevný velikonoční týden“, 
který dětem přiblížil některé zvyky a tradice spojené s Velikono-
cemi. Pondělí se neslo v barvě modré, úterý v barvě žluté, středa 
se pyšnila barvou červenou a týden uzavíral zelený čtvrtek. 
Každý den se děti oblékaly do náležitých barev a v této barvě 
byly vedeny vzdělávací aktivity, a dokonce i oběd. Dětem byly 
nabídnuty pestré a zábavné hry motivované Velikonocemi. 
Naučily se nejrůznější velikonoční koledy, říkanky i písničky, 
a nechybělo ani malování vajíček. Součástí barevného týdne 
byla i velikonoční stezka, při které děti hledaly velikonočního 
zajíčka, kterého při splnění úkolů nakonec společně našly. Dě-
kujeme všem rodičům, kteří zareagovali na naši výzvu a zapojili 
se do „barevného velikonočního týdne“.

Určitá písmena nám všem náleží, 
v příbězích a v každém dopise. 
I.N.I.C.I.Á.L.Y., jak tiše se smějí, 
skrývají v sobě tajemství.

P ředškolní děti se vydaly na výlet do třinecké Trisie, kde 
měly možnost zhlédnout výstavu na téma INICIÁLY. Děti 
se seznámily se slovem „INICIÁLY“ a zjistily význam slova. 

Formou her si hrály s písmeny, a dokonce byly uvedeny i do 
samotné historie písma a iniciál. Na závěr si svou iniciálu mohly 
dozdobit podle své vlastní fantazie.

Dědečku, babičko hlavně to zdravíčko! Tradiční vystoupení 
předškoláků, pro Domov s pečovatelskou službou v Návsí a pro 
klub důchodců, kde si děti pro ně připravily milé vystoupení 
pro potěšení. Také obec Návsí pořádala posezení v restauraci 
U Mrózka u příležitosti oslav jubilea občanů Návsí. Skupinka 
předškoláčků si připravila pro naše babičky a dědečky pár ryt-
mických písní a básní a vystoupení zakončilo tanečkem „Červe-
ný šátečku kolem se toč“ a přáním plným toho nejcennějšího, 
a to je hodně zdraví! 

Děti z Kaštánku se vydaly do Masarykovy Základní školy v Návsí, 
kde jim děti z prvního stupně zahrály divadelní představení 
„O dvanácti měsíčkách“ a „O Budulínkovi“. Představení se dětem 
moc líbilo a školáci tak sklidili veliký potlesk! Moc děkujeme 
Masarykově základní škole za milé pozvání. 

Naše děti také reprezentovaly mateřskou školu na akci Vítání 
občánků, kde maminkám, a hlavně miminkům zazpívaly pár 
písní a zarecitovaly pár básní k oslavě jejich narození. Vystou-
pení se jim moc povedlo a za hezké zpestření dostaly sladkou 
odměnu a zasloužený potlesk!

 Školy a školky
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Naše Země kulatá je, říká se to. 
Po nebi se koulí celé léto. Pozor 
ať se nesrazíš s tou hvězdičkou 
v dáli, to bychom se o tebe 
všichni báli… 

T aké Země slaví svůj svátek a my si ho každoročně při-
pomínáme. S dětmi jsme v mateřské škole oslavili Den 
Země v kulturním areálu obce Návsí. Dopoledne na eko-

logických zaměřených stanovištích jsme se naučili s pomocí eko 
hrátek mnoho zajímavých poznatků o naší Zemi. Děti hravou 
formou třídily odpad; poznávaly zvířátka a jejich přirozená pro-
středí, nebo poznávaly, jak škodíme/neškodíme naší planetě 
Zemi. Odměnou pro nás bylo, že jsme udělali správnou věc 
pro naši planetu. V pátek 24. května se děti ze třídy Včeliček 
a Motýlků zúčastnily Dne Země pod záštitou města Jablunkov. 
Pro děti byly nachystané různorodé činnosti na téma příroda. 
Např. výstava paroží a kožešin; výstava „život v lese“; ekosystém 
v lese; ukázky plodů lesa; neživá zvířata, která najdeme u nás 
v lese; malování; ukázka dravých ptáků, jízda na ponících a jako 
odměna pro děti byl skákací hrad. Děti si tento den užily a s se-
bou si odnášejí spousty nových poznatků.

V mateřské škole Kaštánek nechyběla ani oslava Dne rodiny. 
Při této příležitosti si děti s pomocí paní učitelek připravily pro 
své rodiče nebo rodiny taneční vystoupení. Moc děkujeme 
rodičům za hojnou účast a za vzájemnou spolupráci, peněžité 
dary či pečení zákusků.

V červnu už se červená
každá druhá jahoda.
I třešně se červenají,
špačci z toho radost mají.

V  těchto dnech nás v mateřské škole provází téma dopra-
va, konkrétně: „POZOR, DĚTI, ČERVENÁ!“ Nejlepší je si 
to prožít na základě vlastních zkušeností, proto se děti 

prostřednictvím dopravních her na školní zahradě seznamují 
s pravidly silničního provozu. Učí se reagovat na dopravní situace 
a orientovat se v základních pravidlech silničního provozu. Rozvíjí 
vlastnosti, které ovlivňují reakci dětí při chování v určitých do-
pravních situacích jako je pozornost, ohleduplnost, ukázněnost 
a orientace v prostoru.

Děti navštívily pana včelaře, který je přivítal s úsměvem ve svém 
„útulném včelím domě“. S obdivem pozorovaly, jak se pan včelař 
stará o své roje včel s velkou péčí. Naslouchaly jeho vyprávění 
o životě včel a zvědavě se ptaly na všechno, co je zajímalo. Na-

konec si odnášely plno 
nových poznatků a do-
jmů o  úžasném světě 
včel a  práci včelaře. 
Poté se na školní zahra-
dě děti sešly k jednomu 
z nejzajímavějších dob-
rodružství, jaké mohou 
zažít – pozorování včel 
a broučků. Se zvídavý-
ma očima sledují, jak se 
tito malí tvůrci pohybují 
mezi květy a zahradními keři, sbírají nektar, pyl, a budují své úly. 
Pro děti byl tento zážitek nejen zábavný, ale i vzrušující a pouč-
ný, neboť se tak přímo seznamují s fascinujícím světem přírody.

V úterý 15. května se čtyři zástupci předškoláků vydali do Jab-
lunkova, kde poměřili své síly s dalšími 14 mateřskými školami. 
Samozřejmě hry nezačaly ničím jiným než pořádnou rozcvič-
kou a následovalo pět disciplín, které naše děti skvěle zvládly. 
S krásným 7. místem si nesly domů i spoustu zážitků a krásnou 
odměnu! Zasloužily si pořádný potlesk!

Ve středu 5. června se děti, z mateřské školy Kaštánek, vypra-
vily na výlet do turistického centra v Jasení. Po příjezdu se děti 
ihned posilnily svačinkou a mohli jsme vyrazit na pohádkovou 
stezku. Při pohádkové stezce děti plnily na stanovištích úkoly 
motivované různorodými pohádkami. Na konci pohádkové 
„cesty“ si musely samy najít poklad, který byl pečlivě uschovaný. 
Nakonec vše dopadlo dobře a děti svůj poklad zdárně našly! 
Děti si pochutnaly na opečeném párku na ohni a už na ně čekal 
autobus, který je odvezl zpátky do školky na nejoblíbenější 
rajskou polévku. Při cestě zpět nechyběl zpěv známé písničky 
„Sláva nazdar výletu.“

Naši budoucí předškoláci měli na začátku dubna zápis do 
1. třídy. Všem dětem přejeme hodně štěstí a školních úspěchů 
v budoucích školních letech! A hlavně jim přejeme prázdniny 
plné slunce, smíchu a nezapomenutelných zážitků s kamarády.  

Kolektiv MŠ Kaštánek Návsí

Více fotek a informací naleznete na 
stránkách MŠ: www.msnavsi.cz
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Kdo v pohádce hrál?
Vypravěč	 Jan Martynek (5. A)	

Alenka	 Adéla Heczková (5. B)

Maminka	 Kristina Ludvíková (4. A)

Zajíček	 Vít Vrtiška (4. A)

Čaroděj Xarabus 	 Adam Chytka (4. B)

Víly (4. A)	 Noemi Fojciková, Natálie Ši-
gutová, Denisa Vavřačová, 
Ema Urbaniecová, Kristina 
Ludvíková 

Dědeček Hříbeček	 Michal Tyrlík (4. A)

Eliška	 Ema Urbaniecová (4. A)

Jindřich	 Edward Chmiel (4. A)

Nesmrtelná teta	 Kristina Ludvíková (4. A)

Trpaslíci (4. A/B)	 Natálie Šigutová, Michal Ty-
rlík, Edward Chmiel, Adam 
Chytka, Ema Urbaniecová, 
Denisa Vavřačová

Čarodějnice	 Noemi Fojciková (4. A)

Výměna kulis	 Edward Chmiel (4. A)	

Obsluha kotle	 Natálie Šigutová (4. A)

Trpaslík s flétnou	 Noemi Fojciková (4. A)

Ti z nás, kteří v úterý 4. 6. odpoled-
ne zavítali do sálu PZKO v Návsí na 
dětské divadelně tanečně hudební 

představení, zažili nevídané – setkání s 
múzami. Vtělily se do dětských duší, pro-
mlouvaly na nás jejich hlasy, předváděly, 
zpívaly, tančily, přinášely radost a sváteč-
ní náladu. 

Děti z dramatického kroužku Masarykovy 
ZŠ Návsí pod vedením p. uč. Dominiky 
Muchové nás postupně provázely pohád-
kovým světem Alenky plným víl, trpaslíků 
a roztomilých zajíčků, ale i nezbytného 
čarodějnického zla, které je nakonec na-
štěstí poraženo. Představení prokládaly 
písně dětského sborečku. O hudební část 
se postarali žáci 3. a 5. ročníku pod vede-
ním p. uč. Marty Černé, Barbory Dragono-
vé a Ivany Levinské. 

Důležitou součástí celého pohádkového 
příběhu byli i další lidé – děti, které vytvo-
řily nevídané kulisy, ale taky rodiče, pří-
buzní, učitelé, spolužáci a všichni diváci, 
kteří přišli malé herce a zpěváky podpořit 
a ocenit, a na nichž bylo znát, jak si těch 
40 minut představení užívají, a jak jsou 
na své děti pyšní. 

Divadelní představení „Alenka v říši pohádek“

 Školy a školky
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Kdo v představení zpíval?
Děti ze 3. ročníku: Kamila Byrtusová, Eliška Jalowiczo-
rová, Eliška Sabelová, Vendula Sabelová, Natálie Foj-
ciková, Josefína Krkošková, Helen Sofie Luková, Ema 
Ruszová, Izabela Samcová, Nikol Sikorová, Alexandra 
Uhrinčaťová

Děti z 5. ročníku: Ema Byrtusová, Eliška Byrtusová, David Ko-
louch, Natálie Ohnheiser,  Laura Paráková, Eliška Sikorová, Eliška 
Sikorová, Natálie Topalovová

Kulisa – Muchomůrky: 

Žákyně z 8. A - Natálie Brudná, Sára Komorášo-
vá, Daniela Martynková, Julie Matuszná, Marie 
Sikorová, Markéta Sikorová, Nela Dobešová

Kulisa – Čarodějná místnost: 

Žákyně z 6. A - Hana Babáčková, Anna 
Jančíková, Ráchel Kawuloková, Adéla Si-
korová, Simona Sikorová, Nikola Turoňová

Fotografie: Daniela Martynková 

Velké poděkování patří p. uč. Pavlu Stopovi. 
Celou akci kvalitně ozvučil a zároveň natočil.

Děkujeme všem a příští rok snad na viděnou. 

Hláškovník
Úsměvné momenty a legrace jsou každodenní součástí  dne i v naší 

škole Návsí. Některé okamžiky jsou nezapomenutelné, a to nejen 
pro děti, ale i pro učitele a vychovatele. Každý máme občas trochu 

zmatky ze všeho, co musíme nosit v hlavě. A z toho vznikají kouzelné myš-
lenky, nová slova, nové teorie. No, posuďte sami...

Vych.: 	 „Vítáme tě V. po dlouhodobé nemoci v družince.“
Žák V.: 	 „Paní vychovatelko, máme doma skleník, já žeru a žeru zeleninu a furt nic.“

Vych.:  	 „Sári, kde je tvá spolužačka Nikol?“
Sára: 	 „Na porodním.“ ( Myslela v poradně 😊)

Ve školní jídelně nalévá p. vychovatelka dětem polévku a trochu polévky ukápne 
na stůl.
Žák D.: 	 „To je ale mamlas ta vychovatelka.“

Žák D.: 	 „Já tak rád rybolařím.“ (myslel rybařím 😊)

Vych.: 	 „Copak si přeješ k Vánocům?“
Žák J.: 	 „Chytré hodinky. Budou stát tak přes dvě stovky.“
Vych.:  	 „No tak to spíše přes dva tisíce.“
Žák J.: 	 „No ne tolik, zase tak chytré nebudou.“

Žák J.: 	 „My teď probíráme JOGOBOLCE.“ (Jagelonci 😊)

Ve školní jídelně odnáší žák misku plnou salátu k okénku.
Vych.:  	 „Proč to odnášíš?“
Žák V.: 	 „Tu štiplavou travku už nechci.“

Žáci v 1. třídě se učí nové písmeno „S“
Učitelka: 	„Děti znáte slova, která začínají na S?“
Žák P.: 	 „Hovno“ 😊

Žák F.: 	 „Já se nikdy neožením, protože nechci mít celý dům zapraný květinami.“

S humorem jde všechno líp 😊
Vychovatelky ŠD Návsí

 Školy a školky

Záznam z celého představení 
je již možné vidět na stránkách 

naší školy: www.zsnavsi.cz. 
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Archimediáda

V e čtvrtek 9. 5. 2024 se vybraní žáci 
7.  ročníku zúčastnili okresního 
kola Fyzikální olympiády Archime-

diáda, ve kterém Jakub Mokroš obsadil 1. 
místo a Vojtěch Mruzek 2. místo. Žáci se 
utkali s vrstevníky z okresu Frýdek-Mís-
tek v řešení příkladů z oblasti mechaniky, 
např. dráha a rychlost, rovnováha na páce 
a  kladce, Archimédův zákon, vztlaková 
síla, hustota těles atd. K tomuto úspěchu 
oběma řešitelům gratulujeme a ostatním 
děkujeme za účast v této nelehké soutěži.

Mgr. Nikol Kantorová

Řemeslné hry

D ne 15. 5. 2024 se devět žáků z 8. tříd 
naší školy zúčastnilo Řemeslných 
her pořádaných SOŠ Třineckých 

železáren .

Žáci měli možnost si zasoutěžit v různých 
disciplínách rozdělených podle oborů. Ku-
chaři a číšníci připravovali zeleninový salát 
s dresingem. V oboru logistika bylo cílem 
žáků co nejrychleji převézt pomoci ma-
lého vysokozdvižného vozíku na dálkové 
ovládání několik palet. V oboru zámečník 
vyráběli žáci měděnou píšťalku. Elektro-
technici zapojovali elektrické obvody na 

čas a instalatéři spojovali měděné trubky 
dle návodu. V oboru hutník žáci uplatnili 
svou preciznost při odlévání malé pod-
kovy.

Všichni žáci se také zúčastnili vědomostní-
ho kvízu napříč všemi obory a pokusili se 
sestrojit z připravených pomůcek zařízení, 
které mělo za úkol ochránit vejce před roz-
bitím při pádu z výšky.

Přestože se naši žáci neumístili na stupních 
vítězů, měli možnost nakouknout do uče-
ben střední školy, zhlédnout prezentaci 
nabízených oborů a  odnesli si spoustu 
nových poznatků a zážitků.

Mgr. Nikol Kantorová

Výlet 8. B na raftech 
po řece Opavě

D ne 31. května se naše třída vypra-
vila raftovat na řeku Opavu. Náš 
výlet jsme odstartovali v 6 hodin 

ráno jízdou vlakem z Návsí. Dojeli jsme do 
Háje ve Slezsku, kde jsme dostali záchran-
né vesty, instrukce a  kolem 10. hodiny 
jsme se nalodili. Zprvu jsme moc nevě-
děli, jak na to, ale dva instruktoři, kteří nás 
po celou cestu doprovázeli, nám poradili, 
jak správně raft ovládat. Příroda, kterou 
jsme proplouvali, byla moc hezká a vyšlo 
nám i počasí, které bylo po většinu času 
slunečné. Po třech hodinách, jsme dopluli 
k naší první zastávce, penzionu Kamenec, 
kde jsme se naobědvali. Posléze nás če-
kaly dva kilometry „oleje“, což je téměř 
stojatá voda. Poté jsme dorazili k  jezu. 
Sjet ho šlajsnou bylo pro nás velké dob-
rodružství, ale zvládli jsme to bez větších 
problémů. Výlet jsme okořenili závody na 
raftech a koupáním v řece. Samozřejmě se 
to neobešlo bez přátelského shazování do 
vody a utopených brýlí, které pravděpo-
dobně ještě plují Opavou. Po dalších třech 
hodinách jsme dopluli do cíle v Ostravě - 
Třebovicích. Z výletu jsme si neodnesli jen 
puchýře z pádel a štípance od komárů, ale 
také spoustu krásných vzpomínek a zá-
žitků. Jsme opravdu rádi, že jsme dostali 
možnost zkusit něco nového.

Žáci 8.B

Zážitky starších žáků MZŠ Návsí

 Školy a školky
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HÁZENÁ DÍVEK 

3. místo v okresním kole vybíjené

V   naší nové TV hale se sešly žačky 
3. – 5. tříd z Jablunkovska. Pod do-
hledem trenérů házené z Třince 

se dívky zúčastnily turnaje v HÁZENÉ. Ze 
šesti družstev v kategorii 3. a 4. tříd a pěti 
družstev v kategorii dívek 5. tříd jsme byli 
velmi úspěšní. Házenou trénujeme tepr-

ve pár měsíců, ale výsledky byly pro nás 
velmi optimistické. V kategorii menších 
žaček 1., 2. a 3. místo, v kategorii páťaček 
jasné vítězství. 😉 Blahopřejeme všem 
dívkám, děkujeme fandícím spolužákům 
a oceňujeme sponzorskou sladkou od-
měnu od Bistra (Karinky Lučivňákové). 😊

V  pátek 12. 4. 2024 se žáci a žákyně, jmenovitě Ondřej Siko-
ra, Samuel Radolský, Ondřej Kohut, Adam Kačmařík (4. B), 
Amálie Jancz, Tobiáš Jalowiczor, Tomáš Sadowski (5. B) 

a Ondřej Mitrenga, Martin Lampart, Jakub Krnáč, Šimon Rotter, Filip 
Sikora (5. A) zúčastnili okresního kola ve vybíjené ve Frýdku-Místku. 
Na 7. základní škole se sešlo 8 vítězných družstev okrskových kol 
našeho okresu. Na začátku turnaje byla družstva rozdělena do 
dvou skupin. Další zápasy potom probíhaly podle „pavouka“ - 1. ze 
skupiny A x 2 ze skupiny B a 1. ze skupiny B x 2. ze skupiny A.

Naši hráči zcela přesvědčivě zvítězili, bez jediného zaváhání, ve 
své skupině. Poté se utkali s družstvem, které skončilo ve druhé 
skupině na 2. místě. Tuto hru bohužel prohráli. Následovala bitva 
o 3. - 4. místo, kde byli opět skvělí a s přehledem zápas vyhráli. 
Díky danému klíči se naši borci umístili až na 3. místě i přesto, že 
v základní skupině vítěze okresního kola s přehledem porazili. 
I přes počáteční zklamání nakonec zvítězila radost. Vždyť obsadit 
3. místo v okresním kole je skvělé. 

Všem hráčům i hráčce za bezvadné výkony, maximální nasazení 
a výtečnou reprezentaci školy děkujeme a k umístění gratulujeme.

S. Sikorová

 Školy a školky
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Družiny venku

Málka, husa a tajemný les

V   letošním školním roce se zapo-
jily ŠD I. „Orli“ a ŠD  II. „Rybičky“ 
do projektu Les ve škole a školní 

družina venku.

Motivace dětí k  pobytu a  hrám venku 
s  kamarády byla realizována zábavnou 
formou. Příroda byla pro nás skvělým uči-
telem a děti si mohly vyzkoušet spoustu 
venkovních her a  přírodovědných aktivit. 
Rozvíjely své pohybové dovednosti, pod-
pořily fyzické i psychické zdraví, zlepšily 
si výsledky k cestě za poznáním, učením 

se nových věcí a objevování nových pří-
rodních principů. Učili jsme se, že vše má 
svůj čas a účel a tak jak se příroda mění 
v průběhu čtyř ročních období, také my 
se učíme přizpůsobovat změnám a tím 
posilovat naší trpělivost. Pobyt venku má 
obrovský přínos pro posílení sebedůvěry, 
sebeúcty k sobě samému, ke kamarádům 
a k upevnění přátelských vztahů v kolek-
tivu dětí.

K realizaci programu jsme využívali les 
v  Kostkově a  místní vyvýšený terén„ 
Zumčiska.“  Vyzkoušeli jsme si  výtvarné 
aktivity s environmentálním přístupem, 
čistili jsme potůčky, budovali v  týmu 
bunkry a mosty, zdolávali při hrách ne-
rovnosti v terénu, sbírali  houby, bylin-
ky a v zimním období jsme přinášeli ke 
krmelci dobroty obyvatelům lesa. Více 
napoví fotogalerie.

Fotodokumentaci k projektu najdete na 
stránkách školy www.zsnavsi.cz – Foto-
galerie- Školní družina-Les ve škole

Jana Jamaa Muchová
 Mgr. Lucie Byrtusová

Žáci z  2.A  ZŠ Návsí se 30. května 
účastnili zábavného edukačního 
programu se zaměřením na envi-

ronmentální výchovu Málka, husa a ta-
jemný les v místním areálu u kostela. Pří-
běh ukazuje dětem, že poznávat přírodu 
jde zábavně, nápaditě a ekologicky pod 
vedením zkušené lektorky Leny Banszel 
Freyové.

Součástí programu, do kterého se ak-
tivně zapojily všechny děti, byl příběh 
husopasky Málky a její neposlušné husy. 

Žáci dramaticky ztvárnili část děje, zvu-
kovou podporu příběhu měla na starosti 
zvukařka Tonička T., která se se svým úko-
lem vypořádala na výbornou a v tajem-
ném lese na děti čekaly zábavné edukační 
hry a aktivity. 

Vyzkoušely si zvukové pexeso s QR kó-
dem, výtvarnou techniku frotáž, našly 
správnou zvířecí stopu,  rozezpívaly stro-
my pomocí dendrofonu, hrály zvířecí 
tripexeso a mnoho dalších naučných her 
pro ekologickou výchovu  z Lesního světa.

 Školy a školky
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NÁVESKÁ OLYMPIÁDA

NOC S ANDERSENEM

Den dětí se na Náveské škole slaví sportem. Dnešní Ná-
veská olympiáda byla okořeněna i významným hostem 
- našim bývalým žákem a současným profesionálním 

hráčem šipek – Adamem Gawlasem. I tuto disciplínu si děti 
s Adamem vyzkoušely, i když to nebyla disciplína soutěžní. 
V čem se ale opravdu soutěžilo? Hod do dálky, skok do dálky, 
sprint, člunkový běh a přeskoky přes švihadlo. Vítězů bylo mno-
ho, ale absolutních vítězů jen 10 (mimořádně 11 😉.

ABSLOLUTNÍMI VÍTĚZI jsou:

•	 1. třída: 	 Marie Marků a David Sikora.
•	 2. třída: 	 Natálka a Ema Sikorové a Sebastián Bojko.
•	 3. třída: 	 Vendy Sabelová a Jonáš Jalowiczor.
•	 4. třída: 	 Daniela Bereníková a Samuel Walach.
•	 5. třída: 	 Ami Jancz a Jakub Krnáč.

Blahopřejeme všem zúčastněným a děkujeme všem, kteří po-
máhali (učitelé, asistenti, vychovatelky, sekretářka, údržbáři, de-
váťáci…) a především vám - rodičům za sponzorské dary. Velmi 
si toho vážíme.

Pavlína Byrtusová

V pátek 17. 5. se školní družina pro-
měnila v dějiště nezapomenutel-
né zábavy, kdy děti měly možnost 

zažít den plný různorodých aktivit a krea-
tivních činností zakončený přespáním ve 
škole. Tento výjimečný program, který byl 
součástí 10. ročníku Noci s Andersenem, 
začínal už odpoledne ve 13:00 a byl na-
bitý zajímavými aktivitami až do večera. 
Děti se mohly zapojit do různých činností 
dle svého zájmu. Fotbal a florbal přitáh-
ly sportovní nadšence, zatímco vaření, 
pletení a výroba ze dřeva nadchly malé 
kuchaře a řemeslníky. Na své si přišli i malí 
vědci, kteří s nadšením prováděli pokusy. 
Malí umělci se věnovali malování na plát-
no. Švadlenky si dokonce vytvořily svou 
vlastní kabelku. Velký úspěch sklidila také 
robotika, kde se děti učily základy progra-
mování a ovládání robotů. Po bohatém 
odpoledním programu se děti přesunuly 
do místní knihovny, kde je čekalo setkání 
s ilustrátorem a spisovatelem dětských 
knih Vojtěchem Juríkem. Děti se s nad-
šením zaposlouchaly do jeho vyprávění 
o drakovi a princezně a dozvěděly se, jak 
vznikají jeho příběhy a ilustrace. Po inspi-
rativním setkání v knihovně se děti přesu-
nuly do areálu u kostela, kde na ně čekal 
zábavný program s bublinami, který pro 
ně připravil Robert Navaro. Děti sledova-
ly bubliny plné dýmu a další bublinová 

kouzla. Každý si mohl vyzkoušet vytvo-
řit svou vlastní bublinu různými způso-
by. Večer byl tradičně rozdělen podle 
tříd a každá skupina měla svůj speciální 
program. Prvňáky navštívila spisovatel-
ka Lena Freyová se svými pejsky, kdy se 
děti mohly s pejsky mazlit a dozvědět se 
více o jejich výcviku. Druháci se těšili na 
bohatý program s hasiči, kteří jim uká-
zali hasičskou techniku a vyprávěli o své 
práci. Třeťáci si zahráli šipky s náveským 
rodákem Adamem Gawlasem a  fandili 
u šipkového turnaje. Čtvrťáci a páťáci se 
vydali na bowling, kde si užili soutěživou 
atmosféru a spoustu zábavy. Po návratu 
do družiny se některé děti vydaly na stez-
ku odvahy, kde překonávaly své strachy 
a zažily dobrodružství. Večer pak paní 
učitelky přišly dětem přečíst pohádku na 
dobrou noc, což bylo krásné zakončení 
celého dne. Z celé akce si děti odnesly 
spoustu krásných vzpomínek. Velký dík 
patří všem, kteří se na organizaci podíleli, 
a také našim hostům, kteří udělali z toho-
to dne něco opravdu speciálního. Také 
děkujeme maminkám za přípravu boha-
tého občerstvení pro děti. Těšíme se na 
další podobné akce, které našim dětem 
přinesou nejen zábavu, ale i nové zážitky 
a znalosti.

Barbora Dragonová

 Školy a školky
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MÁJOVÝ ŠACHOVÝ TURNAJ 2024

Dne 28. 5. 2024 se v naší Masarykově Základní škole 
Návsí uskutečnil tradiční Májový šachový turnaj. 
Turnaje se zúčastnili šachisté z těchto škol: ZŠ Pí-

sek, ZŠ Mosty u Jablunkova, ZŠ Jablunkov, ZŠ Návsí s pol-
ským jazykem vyučovacím a naše Masarykova Základní 
škola Návsí. Celkem se v naší škole sešlo 61 šachistů. Hráli 
v pěti kategoriích.  Děti v jednotlivých kategoriích sehrály 
7 patnáctiminutových zápasů. A asi Vás zajímá, jak zápasy 
celkově dopadly. 

V kategorii 1. tříd se na 1. místě umístil Kantor Václav ZŠ Mosty 
u J., na 2. místě Trombik Tobiáš ZŠ Písek a na 3. místě Byrtus 
Jakub ZŠ Mosty u J.. Na 4. místě se umístil z naší školy Sikora 
David MZŠ Návsí. 

V kategorii 2. - 3. tříd se šachisté umístili v tomto pořadí: 

1. místo Heczko Tobiáš ZŠ Jablunkov, 2. místo Nieslanik Ond-
řej ZŠ Písek a 3. místo Jalowiczor Jonáš MZŠ Návsí, 4. místo 
Sznapka Adam PZŠ Návsí.

V kategorii 4. - 5. tříd vybojoval 1. místo Nieslanik Václav ZŠ 
Písek, 2. stříbrné místo Schoberová Karolína MZŠ Návsí 
a 3. místo Raška Dominik ZŠ Jablunkov a 5. místo Schober 
Tomáš MZŠ Návsí.

Kategorie 6.  - 7.  tříd byla zlatá pro našeho Adama Bulawu 
- 1. místo MZŠ Návsí, stříbrné 2. místo vybojoval Štěpán 
Kurek MZŠ Návsí a 3. místo Tomáš Nieslanik ZŠ Písek.

V kategorii 8. - 9. tříd se umístil na 1. místě Mucha Šimon ZŠ 
Mosty u J., na 2. místě Duda Dominik a na 3. místě Kurek Petr 
MZŠ Návsí. 5. místo si vybojoval Schober David MZŠ Návsí.

Všem vítězům gratulujeme!

     Turnaj úspěšně skončil a nezbývá než poděkovat Obecnímu 
úřadu Návsí a také SRPŠ Návsí při ZŠ Návsí za finanční dary, bez 
nich by bylo obtížné pro školu financovat odměny a občerstvení 
pro tento krásný turnaj. Mockrát děkujeme. Těšíme se na další 
šachové setkání.

Šachům a šachistům zdar! 
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Przedstawiamy - Macierz Szkolną w Nawsiu

Macierz Szkolna w  Nawsiu jest 
organizacją, której głównym 
celem jest wspieranie lokalnej 

szkoły oraz organizowanie różnorodnych 
wydarzeń i imprez dla dzieci i ich rodzi-
ców. Działa na rzecz integracji społeczno-
ści oraz wzbogacania życia kulturalnego 
i edukacyjnego. Odgrywa kluczową rolę 
we wspieraniu szkoły, organizacji różno-
rodnych projektów edukacyjnych oraz za-
baw. Współpraca z nauczycielami i rodzi-
cami pozwala na efektywne realizowanie 
celów edukacyjnych i wychowawczych.

Macierz Szkolna jest znana z organizo-
wania licznych imprez, które integrują 

dzieci, rodziców i całą społeczność. Do 
najważniejszych wydarzeń należą:

•	 Popołudnie sportowe: Impreza, któ-
ra promuje aktywność fizyczną wśród 
dzieci i dorosłych. Uczestnicy mogą 
brać udział w różnych konkurencjach 
sportowych, grach i zabawach.

•	 Rajd turystyczny: Wycieczki piesze 
po malowniczych okolicach Nawsia, 
które łączą rekreację z edukacją przy-
rodniczą.

•	 Dzień Ziemi: Wydarzenie poświęcone 
ochronie środowiska, podczas które-
go dzieci uczą się, jak dbać o planetę 

poprzez różnorodne warsztaty i akcje 
ekologiczne.

•	 Jasełka: Tradycyjne przedstawienie 
bożonarodzeniowe, w którym uczest-
niczą uczniowie szkoły. To okazja do 
wspólnego świętowania i kultywowa-
nia polskich tradycji.

•	 Festyn pod Dębem: Coroczne wyda-
rzenie, podczas którego dzieci z każ-
dej klasy przygotowują przedstawie-
nie, piosenkę albo taniec. Festyn jest 
doskonałą okazją do pokazania talen-
tów dzieci oraz wspólnego spędzenia 
czasu na świeżym powietrzu.
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Macierz Szkolna współpracuje również 
z Polskim Związkiem Kulturalno-Oświato-
wym (PZKO). Na przemian organizujemy 
Bal Tradycyjny, który jest ważnym wyda-
rzeniem kulturalnym, łączącym tradycje 
i współczesność.

Współpraca z gminą
Macierz Szkolna aktywnie współpracuje 
z gminą, co obejmuje naprzykład otwie-
ranie stoiska na Dożynki, Mikołaja, i inne 
imprezy gminne. Taka współpraca przy-
ciąga mieszkańców i przyczynia się do 
finansowego wsparcia organizacji. Dzięki 
tej współpracy, możemy realizować ko-
lejne projekty i inicjatywy na rzecz dzia-
łalności szkoły.

Realizacja projektów 
grantowych
Macierz Szkolna aktywnie pisze wnioski 
do Kongresu Polaków na Wschodzie, co 
pozwala na pozyskiwanie środków finan-
sowych na różnorodne projekty eduka-
cyjne i kulturalne. 

Dzięki uzyskanym grantom udało się 
zrealizować przez ostatnie lata kilka waż-
nych inicjatyw, takich jak:

•	 Wycieczka do Krakowa i na Zamek 
Królewski na Wawelu: Edukacyjna 
wyprawa, która pozwoliła uczniom 
poznać historię i  kulturę jednego 
z najważniejszych miast Polski.

•	 Wycieczka do Kopalni Soli w Wie-
liczce: Fascynująca podróż do jednej 
z najstarszych kopalni soli na świecie, 
gdzie dzieci mogły dowiedzieć się 
więcej o historii i  technikach wydo-
bycia soli.

Macierz Szkolna w Nawsiu jest nieoce-
nionym wsparciem dla lokalnej szkoły 
i całej społeczności. Dzięki zaangażowa-
niu i współpracy z różnymi organizacjami 
oraz pozyskiwaniu funduszy na projekty 
edukacyjne i kulturalne, przyczynia się do 
wszechstronnego rozwoju dzieci i mło-
dzieży oraz wzmacnia więzi społeczne.

Za Macierz Szkolną
Iveta Kluz

Školy a školky
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Mniej wygód – więcej przygód czyli Rajd 2024

W weekend 11-12 maja odbył 
się długo wyczekiwany rajd 
turystyczny, który po raz 

kolejny przyciągnął wielu rodziców 
z dziećmi do tradycyjnej wędrówki 
piękną przyrodą. W tym roku trasa 
wiodła z Jaworowego, przez  Kałuż-
ny i Szyndelną, aż na szczyt Kicze-
ry. Nocleg, jak co roku, miał miejsce 
w przytulnej chacie na Kiczerze.

Pogoda była wyjątkowo sprzyjająca. 
Słońce nam towarzyszyło przez całą 
drogę, a  łagodny wiaterek zapewniał 
przyjemne ochłodzenie. Dzięki idealnym 
warunkom pogodowym rajd przebiegł 
bez przeszkód, a wszyscy mogli w pełni 
cieszyć się pięknem okolicznej przyrody.

Wśród wielu atrakcji przygotowanych na 

rajd szczególną popularnością cieszyły 
się domowe wypieki przygotowane przez 
mamy, a na stole nie zabrakło pysznych 
ciast i  tradycyjnych kołaczy. Dla dzieci 
w tym roku przygotowano emocjonującą 
grę terenową z rozwiązywaniem szyfrów 
i poszukiwaniem ukrytego skarbu, co do-
starczyło najmłodszym mnóstwo radości 
i niezapomnianych wrażeń. W nagrodę za 
wysiłek dzieci otrzymały piękny kubek, 
który przez wiele lat będzie im przypo-
minał te piękne chwile.

Prawdziwą gwiazdą, jak co roku, okazały 
się placki z blachy podawane ze szpyr-
kami i śmietaną. Ten regionalny specjał 
stał się już tradycją każdego naszego 
rajdu i  przyciągnął wszystkich uczest-
ników do wspólnego biesiadowania na 
świeżym powietrzu. Wieczór przyszedł 

czas na kiełbaski i pianki marshmallows, 
które opiekane na ognisku smakowały 
wyśmienicie.

Wielkie podziękowania należą się orga-
nizatorom za wspaniałe przygotowanie 
rajdu oraz wszystkim, którzy pomogli 
w jego realizacji. Szczególne podzięko-
wania kierujemy do gminy za wsparcie 
finansowe, które umożliwiło nam zakup 
nagród dla dzieci.

Tegoroczny rajd okazał się wielkim suk-
cesem. Wszyscy mogli cieszyć się nie 
tylko pięknymi widokami i świeżym po-
wietrzem, ale również wspólną zabawą 
i  pysznym jedzeniem. Już teraz każdy 
z nas z niecierpliwością czeka na kolejną 
edycję tego wyjątkowego wydarzenia.

Za Macierz szkolną Iveta Kluz

Co działo się w szkole „Pod Dębem“

Jest jeden żywioł, przed którym nikt się nie skryje. Nie moż-
na go zatrzymać, powstrzymać ani wstrzymać choćby na 
moment. To czas. Czas, który ciągle pcha nas do przodu. 

Połyka dni roku kalendarzowego, jak również i tego szkolnego. 
Tak to już bywa w szkołach, żyje się od imprezy do imprezy. 

Jeszcze dobrzmiewa melodia jednej, a już trzeba szykować się 
do następnej. U nas nie jest inaczej.

Jeszcze przed Wielkanocami odwiedził nas Zajączek Wiel-
kanocny, który przygotował dla nas zabawę wielkanocną. 
Dzieci zostały podzielone do grup i miały do wykonania róż-
ne zadania na specjalnych stanowiskach. Rozwiązując szyfry, 
dowiedziały się o znaczeniu poszczególnych dni tygodnia 
wielkanocnego.

Po przerwie świątecznej odbyła się niezwykła lekcja pokazowa 
dla przyszłych pierwszoklasistów.  Przedszkolaki miały okazję 
wziąć udział w różnorodnych zabawach i aktywnościach, które 
miały na celu pokazać im, jak to wygląda u nas w szkole. Dla ro-
dziców był przygotowany wykład na temat dojrzałości szkolnej. 

Pod koniec marca młodsi uczniowie odwiedzili bibliotekę, gdzie 
mieli okazję poznać wiele ciekawych książek i wziąć udział 
w czytaniu bajek. Starsi koledzy zaś wybrali się do nawiejskie-
go planetarium, Pan David Vodecký ofiarował nam swój wolny 
czas, by zapoznać ich z działalnością amatorskiego Astroklubu 
w Nawsiu. 

Każdoroczną tradycją w naszej szkole bywa pożegnanie zimy 
tym, że „topimy“ marzannę. Rozpoczęliśmy więc marsz ku 
wiośnie, oczywiście z kukłą marzanny na honorowym miejscu 
i dokonaliśmy symbolicznego utopienia symbolu zimy, po czym 
zadowoleni wróciliśmy do szkoły.

Školy a školky
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Kwiecień upłynął pod znakiem Dnia Zie-
mi. Starsi uczniowie z klas 3, 4 i 5 przygo-
towali specjalne zajęcia dla młodszych 
kolegów. Dzięki temu wszyscy mogli do-
wiedzieć się więcej o ekologii i jak dbać 
o naszą planetę. Zaś razem z rodzicami 
posprzątaliśmy okolicę naszej szkoły. 
Odbyła się też lekcja dla uczniów na te-
mat segregacji śmieci w ramach projektu 
Tonda Obal. 

W kwietniu pojechaliśmy razem z rodzica-
mi na wycieczkę do Wieliczki. Zwiedziliśmy 
słynną kopalnię soli, gdzie dowiedzieliśmy 
się o historii wydobycia soli. Odwiedzili-
śmy także Zamek Żupny, gdzie podzi-
wialiśmy zabytkowe wnętrza i eksponaty 
związane z górnictwem solnym.

Jedną z najbardziej oczekiwanych imprez 
w roku szkolnym jest nocowanie w szkole.  
Tematem przewodnim tegorocznej nocy 
były Mity greckie. Była to  noc pełna przy-
gód, nauki i zabawy, która na długo pozo-
stanie w pamięci wszystkich uczestników. 

W naszej szkole mamy również dobrych 
sportowców, którzy swoje talenty poka-
zali podczas Igrzysk Lekkoatletycznych 
w Trzyńcu. Odnieśli sukces i zdobyli kilka 
medali. W tym roku na zawody pojechała 
cała szkoła, aby kibicować naszym spor-
towcom, co dodało im dodatkowej mo-
tywacji. 

Czas mija nieubłaganie, a tu nagle czer-
wiec i z nim nadszedł Dzień Dziecka! W na-
szej szkole świętowaliśmy tę wyjątkową 
okazję w sposób pełen radości i atrakcji. 
Uczniowie mieli okazję skakać i bawić się 
na dmuchanym zamku, smakować pra-
żoną kukurydzę i  delektować się watą 
cukrową. 

Dzień Dziecka w naszej szkole był nie-
zapomnianym wydarzeniem, pełnym 
uśmiechu, radości i wspaniałych wspo-
mnień. Jednak to nie koniec atrakcji! 
Przed nami jeszcze wiele wspaniałych im-
prez, takich jak festyn szkolny, wycieczka 
do urokliwego Sztramberka, pożegnanie 
z piątakami oraz uroczyste zakończenie 
roku szkolnego. 

Zbliżają się wakacje, czas pełen beztroski, 
słońca i niezapomnianych przygód. Zanim 
jednakrozpoczniemy ten zasłużony odpo-
czynek, chcielibyśmy serdecznie podzię-
kować pracownikom szkoły i przedszkola 
za ich zaangażowanie i poświęcenie, ro-
dzicom za wsparcie i zaufanie, Macierzy 
Szkolnej za pomoc w  organizacji wielu 
wydarzeń oraz Urzędowi Gminy Nawsie 
i MK PZKO Nawsie za współpracę i wspar-
cie. Życzymy wszystkim udanych wakacji 
pełnych wrażeń i niezapomnianych chwil!

Školy a školky
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Wiadomości z nawiejskiego przedszkola

Rok szkolny – pełen ciekawych 
zdarzeń, atrakcji dla dzieci i do-
rosłych dobiega końca. Święto 

wszystkich dzieci rozpoczyna ostat-
ni miesiąc wspólnych zabaw, nauki 
i spotkań z kolegami w przedszkolu.

Nasze dzieci jechały pociągiem (co było 
wielką atrakcją) na spotkanie dzieci do 
Bystrzycy z okazji Dnia Dziecka. Przed-
szkolaki pełniły różne zadania. Zrozu-

miały już, na czym polega dobra zaba-
wa, koleżeństwo, przyjaźń, współpraca 
i tolerancja.

Czerwiec to początek kalendarzowego 
lata. Większość czasu dzieci spędzają ak-
tywnie na łące, w ogrodzie, i na boisku. 
Razem z dziećmi i rodzicami wyjechali-
śmy na wycieczkę w góry – na Kamieni-
ty. Wszystkie dzieci mają dużą pochwałę, 
ponieważ wszystkie wyszły po własnych 
nogach aż do celu. Nawet i najmniejsi. Na 
miejscu szukały skarbu a nagrodą za ich 
wysiłek były niespodzianki, pyszna zupa 
i frytki. Właśnie obiad przygotowali i za-
fundowali dzieciom p. Romanka i Kamil 
Lyskowie – za co jeszcze raz serdecznie 
dziękujemy.

Koniec czerwca to festyn – tym razem na 
sportowo, podsumowanie osiągnięć i po-
żegnanie naszych starszaków połączone 
z nocowaniem w przedszkolu.

W czerwcu każdy już marzy o zbliżają-
cych się wakacjach. Życzymy dzieciom 
i rodzicom, żeby to był okres pełen przy-
gód, podróży, obfitujący w poznawaniu 
nowych ciekawych miejsc.

Pragniemy bardzo serdecznie podzięko-
wać Macierzy oraz kochanym Rodzicom 
za pomoc, wsparcie finansowe oraz za 
zaangażowanie.

Panie z przedszkola

„Lev a muška“
Na břehu potoka 
usnula drobná muška

Z hlubin lesa se ozval tupý a silný řev. 
Ubohá moucha byla velmi vyděše-
ná. Velký, tlustý lev řval ze všech sil 

a hledal svou večeři. Muška rozhořčeně 
vykřikla: „Hej, ty tam! Proč nejsi zticha?! 
Co má znamenat všechen ten hluk? Ne-
můžeš nechat slušné „lidi“ v klidu spát? 
Jakým právem tu jsi?” Lev zavrčel: „Jakým 
právem? Mým právem!!! Jsem král lesa. 
Dělám, co mám rád, jím, co mám rád, jdu 
si, kam chci! Jsem totiž král lesa!”

„Kdo řekl, že jsi král?” - zeptala se moucha 
klidně.

„Kdo říkal?” - zařval lev. „Říkám to, proto-
že jsem nejsilnější a všichni se mě bojí!” 

„Ale já se tě nebojím, takže nejsi král.”

„Nejsem král? Řekni to znovu, jestli se od-
vážíš!” „Samozřejmě to zopakuji. Nebu-
deš králem, pokud nevyhraješ v boji proti 
mně!” „Bojovat s tebou?” - zavrčel lev tro-
chu ustaraně: „Kdo slyšel něco takového? 
Lev proti mušce? Ty malá, bezvýznamná 
maličkost! Jediným fouknutím tě pošlu na 
konec světa!” Nikoho ale nikam neposlal. 
Foukal a napínal se, jak jen mohl. Dosáhl 
jen toho, že moucha, která se houpala 
na stéble trávy, křičela: „Jsem silnější než 
ty! Jsem královna!” Pak lev úplně ztratil 
smysl pro proporce a s otevřenou tlamou 
se vrhl spolknout mouchu, ale spolkl jen 
kousek trávy.

A kde byla ta mazaná muška?

Byla ve lví nosní dírce, kde ho začala 
lechtat a bodat.

Lev narážel hlavou do stromů, škrábal 
se drápy, křičel, řval... „Ach, můj nos! Můj 
ubohý nos! Milost! Vypadni odtamtud. Jsi 
královna lesa, jsi všechno, co chceš být... 
Ale vypadni mi z nosu!” - vykřikl lev. 

Pak moucha vyletěla lvovi z nosu a lev 
ponížený a trýzněný zmizel v hlubinách 
lesa. Muška začala radostí tančit a křičet: 
„Jsem královna, královna! Porazila jsem 

lva! Donutila jsem ho utéct! Jsem silnější 
a mazanější než on!” 

Moucha vesele poskakovala sem a tam, 
nevšimla si, že se zapletla do něčeho ten-
kého, lehkého, pevného... do dlouhých 
bílých vláken, mezi stromy téměř nevi-
ditelných, které se omotávaly kolem ní 

a svazovaly jí nohy a křídla. Objevil se pa-
vouk se svými osmi nohama a zaradoval 
se: „Jaká skvělá večeře ...” 

Velcí nebo malí, pyšní jsou vždy po-
šetilí…

Ne jen pro děti - připravila 

Ivona Szkanderová

Školy a školky / Spolky
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Spolky

Co bylo a co bude o prázdninách

Maják

Školní rok už se uzavřel a jsou 
tu tolik očekávané prázdniny. 
V  tomto školním roce jsme 

měli možnost být s téměř 200 dětmi 
na náboženství na 9 českých a pol-
ských školách. Jsme za tyto možno-
sti moc rádi. 

Prázdniny u nás začínají tak trošku s před-
stihem. V pátek a sobotu 21. 6. a 22. 6. byla 
pro mladé od 13 let připravena celonoční 
akce „Lock in“ v Návsí v tělocvičně. Při-
praven byl bohatý program.  Volejbalový 
turnaj, hry, povídání, svědectví. Končilo 
se v sobotu ráno.

Nejmladší děti se mohou těšit na každo-
roční velmi oblíbený příměstský tábor, 
letošní téma je „Na královském dvoře“. 
Děti si užijí zábavný program, povídání, 
hry, soutěže výlet, mohou poznat nové 
kamarády. Celý týden 8. – 12. 7. bude 
u fary a v areálu u kostela opravdu živo. 
A pro ty starší, odvážnější školáky je při-
praven stanový tábor. V termínu 28. 7. 
- 7. 8. vyjedou táborníci do Jeseníků. Tá-
bor je určen odvážným dětem 7 – 13 let. 
A bude to super dobrodružství. V srpnu 
připravujeme ještě jeden příměstský 
tábor, bude na tři dny 19. – 21. 8. a té-
matem bude Lego. 

A že už máte děti odrostlejší? I pro ty je 
připraven prázdninový program. Pobyt 
pro dorost bude na konci prázdnin, 24. – 
31. 8. v Jizerských horách. Bude to bezva 
čas s  kamarády, nebudou chybět hry, 
koupání, výlety… Děti mohou mít pestré 
a veselé prázdniny a snad k tomu mohou 
přispět i naše pobyty a tábory. Informace 
k jednotlivým akcím najdete postupně na 
našem Facebookovém profilu „Farní sbor 
SCEAV v Návsí“, osobně nebo telefonicky 
na faře (558357215). Zveme všechny děti 
do naplnění kapacity 😊 Těšíme se na vás!

Hana Martýnková

Milí přátelé,

Červen je měsíc, kdy začíná léto 
a  končí škola. Zároveň měsíc, 
který nám připomíná důleži-

tost rodiny. Prvního června se totiž 
slaví Mezinárodní den dětí, který má 
upozornit na práva a potřeby těch nej-
menších z nás. Po Dni dětí přichází na 
třetí červnovou neděli Den otců. První 
neoficiální oslava proběhla ve Státech 
již v  roce 1910 a  uspořádala ji jistá 
žena, která chtěla svému tatínkovi 
poděkovat za to, jak se o ni a její sou-
rozence po smrti maminky postaral. 
Oficiálně se svátek slaví od roku 1966.

A jelikož nám prázdniny pomalu klepou 
na dveře a  nastává čas cestování, pak 
zmíním, že pravidelně mezi nejnavště-
vovanější památky patří tzv. 7 divů svě-
ta. Jedním ze 7 divů starověkého světa je 
monstrum, které již nenavštívíme. Maják 
na ostrově Faru zanikl ve 3 stol. v důsled-
ku silného zemětřesení. 

Tento již neexistující ostrůvek, Faru, se 
nacházel u vjezdu do přístavního města 
Alexandrie na severu Egypta. Zmíněný 
maják byl ve své době nejvyšší stavbou 
světa. Ačkoli se dnešní odhady jeho výšky 
značně liší, nejnižší udávaná hodnota je 
117 m. Můžeme jí porovnat třeba s výš-
kou našich kostelů. V Návsí kříž ční ve výš-
ce 37,5 m v Jablunkově 41 m. Úctyhodné, 
přesto 117 m, to je jiná veličina.

V Bibli není Ježíš nikde přirovnáván k ma-
jáku, a přesto je to přiléhavá metafora. 
V čem? Stačí, když si uvědomíme, jaké 
jsou jeho dvě hlavní charakteristiky. Ka-
ždý maják má vysoko umístěné, dobře 

viditelné světlo, které pomáhá lodím 
v orientaci na moři. A pak - maják je umís-
těn na pevnině, často na skále, útesu, aby 
se jednalo o pevný bod. A v těchto dvou 
vlastnostech je Ježíš Kristus podobný 
majáku.

1. Ježíš jako světlo ve tmě

Drazí, potřebujeme světlo. Každý z nás 
i všichni společně. Jako otcové, jako rodi-
ny. Bez světla není orientace. Bez světla si 
brzy, v tom lepším případě narazíme nos, 
v tom horším ztroskotáme. Jako loď bez 
majáku. Ježíš říká: 

„Já jsem přišel na svět jako světlo, aby ni-
kdo, kdo ve mne věří, nezůstal ve tmě.“ 

Ježíš je světlem, které září ve tmě a mlze 
tohoto světa. Jeho slova nám zjevují sku-
tečné hodnoty, které přetrvají navěky. 
Zároveň nám odhalují to za čím se často 
ženeme, až na útesy. 

„Dokud máte světlo, věřte ve světlo,“ řekl 
Ježíš. Pak se stane, že budete „syny svět-
la“ – jiné označení pro maják, tedy že 
Kristus jako světlo bude svítit v nás, tak-
že druzí díky nám najdou cestu, najdou 
naději, víru, lásku.

Aliance pro průzkum významu otců, jed-
ná se o celosvětovou alianci se sídlem 
v  Kanadě, posledně zveřejnila několik 
poznatků o významu otců pro život dětí:

- 	 školáci, kterým se otcové věnují, dosa-
hují lepších studijních výsledků. Mají 
lepší známky, umějí lépe počítat, lépe 
se vyjadřují,

- 	 zájem otců má pozitivní vliv na celko-
vou spokojenost dětí. Tyto děti zakou-

šejí méně depresí, méně emocionál-
ních zmatků, méně strachu a pocitů 
viny, a trpí méně úzkostmi,

- 	 u dospívajících, kteří mají silný pozitivní 
vztah s otcem, je o 80 % menší pravdě-
podobnost, že skončí ve vězení,

- 	 na druhé straně, dívky které vyrůstají 
bez otcovského vlivu, se častěji stávají 
závislými na druhých a chlapci častěji 
propadají závislostem.

Jako tátové, jako rodiče máme obrovský 
vliv na naše děti. A pokud máme naše 
děti vést, pak sami potřebujeme mít 
v životě světlo. Ježíš jako světlo. A také:

2. Ježíš jako skála na moři

Ježíš, je pevným bodem, je skálou věků, 
což znamená, že se nemění pod náporem 
větru a vln. Kdyby byl maják umístěn na 
čemkoli nepevném, pohyblivém, pak by 
nebyl ostatním lodím k užitku. Ježíš ale 
prohlásil: „Nebe a země pominou, ale má 
slova nepominou.“ (Matouš 24:35)

Ježíšova slova jsou spolehlivá v nejisto-
tách a  proměnách tohoto světa. Jeho 
láska k nám je stejně pevná, Jeho milosr-
denství stejně stálé a Jeho milost je stále 
hojně k dispozici každému, kdo o ni stojí. 

I dnes je možnost obrátit se od tmy ke 
světlu, od budování svého života na pís-
ku k jeho budování na skále, od honby 
za pomíjivými přeludy k odevzdání se 
Tomu, který je ta Cesta, Pravda a Život. 
Který je jako maják, vedoucí lodě bezpeč-
ně ke břehu, do přístavu. Ať sám Bůh je 
našim majákem a dá nám své požehnání. 

pastor Jan Fojcik
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Nasz wspaniały teatr, kiery pra-
cuje przy PZKO Nowsi, sie zaś 
w styczniu doł do kupy i wy-

myśloł, że po roku by zaś było do-
bre cosi zagrać. Jo zegnoł scenariusz 
fajnej wesołej sztuki pana Alfreda 
Dumas „Biuro Matrymonialne.com“ 
(„Seznamovací kancelář.com“), 
przetłumaczył go do naszej krasnej 
gwary  i już my rozdowali role. 

Aktorzy byli wyborni!!! Naszo starr, Ro-
man Rusz, powiedzioł, że tela tekstu sie 
nie nauczy!!! Musioł żech go isto 10 minut 
przemówiać, aby to zebroł. Kasia rzesziła, 
czi wystrzih starczi do pasu czi kapke niży, 
Irka czi bedzie madam albo lady Sikoro-
wa, Karinka czi ta suknia ni ma moc dłógo. 
A  Beatka zganiała tanga z  leopardzim 

wzorym i  ucziła sie skokać jak Czikita. 
Jyny Kuba był w klidu. A w połówce pru-
bowanio nóm wypadła pani Byrtusowo, 
tak to nahónym zebrała Karolinka.

I już my mógli ćwiczyć. Szło nóm to wy-
bornie! Isto ze dwa razy my sie zeszli aji 
wszecy! Ale hned na zaczóntku my se dali 
termin 23 i 24 marca i tak my sie wszecy 
moc snażyli.

I w terminie było gotowe! Basia narobiła 
kanapki, Jasio nakupił gorzołki i  już my 
mogli grać. Ludzi prziszło kupucno! W so-
bote było pełno a w niedziele narwane!!! 
Aktorzy pocili krew, suflerka Halinka pod-
powiadała tak, że aji w ostatní raji słyszeli 
a ludzie sie śmioli i klaskali! Tak isto to nie 
było ganc złe. Jeśli sie dómy do kupy, to 
Wóm to jeszcze roz na jesiyń zagrómy.

A  mie już rwie, aby zegnać jakóm no-
wóm sztuke i spóbować na rok zaś Was 
jakosi pieknie i kulturalnie zabawić! Już 
se możecie poznaczić do kalyndorza 
13.4.2025!!! Bedzie premiera!!! Zapra-
szómy!!!

Zdrowi Janush
(szofer Vileda)

Spolky

26 maja tego roku członkowie miej-
scowego koła PZKO w Nawsiu wyrus-
zyli na tradycyjną rowerówkę. Ponad 
50 rowerzystów ruszyło w  trzech 
grupach znanymi, lecz również mniej 
znanymi trasami w pobliskie wioski 
i wierzchołki.

Celem grupy rodzinnej była restaura-
cja Pod Kympóm w Bukowcu. Miejsce 
to znane a droga niezbyt ciekawa a na-
wet czasami niebezpieczna (z powodu 
niektórych kierowców samochodów). 
Więc plan był jasny od początku – jak 
najmniej poruszać się po frekwento-
wanych drogach asfaltowych. I  udało 
się! Niektóry uczestnicy rowerówki byli 
zaskoczeni chodnikiem (pod mostem 

żelaznym) do jabłonkowskiej Billi. Na-
stępnie, nietypowa i lekko adrenalinowa 
trasa wiodła przez potóczek i  lasek do 
Folwarku w Piosku. Później droga i trasa 
rowerowa już bez żadnych przeszkód 
prowadziła rowerzystów na smaczną 
pizze, którą zjedliśmy w restauracji Pod 
Kympóm. 

Grupa zaawansowanych rowerzystów 
chciała zdobyć kilka pobliskich wierz-
chołków, by dojechać do Szańców. Nie-
stety z powodu zbliżającego się deszczu 
i burzy Szańce w tym roku nie zostały 
przez nich zdobyte☹. Zaawansowani wy-
próbowali swoich umiejętności na tzw. 
„singletrackach” Pod Borovím w Mostach. 
Po zdobyciu Skałki skierowali swoje rowe-

ry do Łomnej i nakoniec, jak wszyscy, do 
Nawsia na tradycyjne już smażenie jajecz-
nicy przy domu PZKO w Nawsiu. 

Szańce w Mostach zdobyła jednak gru-
pa umiarkowanych, którzy prostszą trasą 
(nad chatą Zuzanna) dotarli do zrekon-
struowanych fortyfikacji w Mostach.

Swoimi wrażeniami z  tras rowerowych 
podzielili się starsi i młodsi rowerzyści po 
zjedzeniu jajecznicy usmażonej w  kocioł-
ku przed Domem PZKO oraz po wyśmie-
nitych pączkach od Pani Miechowej!

Wszystkim uczestnikom, organizatorom 
oraz Gminie Nawsie za wsparcie dzięku-
jemy i  zastanawiamy się już nad trasą 
rowerówki w roku 2025!

Sranda-Banda i była sranda!

Rowerówka



Už několik let funguje pod sportovním klubem oddíl volejbalu. 
V posledních letech se zájem o volejbal zmnohonásobil. Z pár 
jedinců, kteří kroužek navštěvovali, se stalo několik desítek.

Volejbalový tým SK Návsí je 
skvělým příkladem týmového 
ducha a sportovní vášně. Síla 

jejich spolupráce a  odhodlání na 
hřišti přináší radost jak hráčům,  tak 
i fanouškům.

Volejbalový tým se dělí na 4 kategorie:
•	 Začátečníci 
•	 Mírně pokročilí
•	 Pokročilí – Kluci
•	 Pokročilí – Holky

Poslední dvě kategorie jsou v letošní se-
zóně přihlášeny do okresní soutěže ka-
detů a kadetek.

Celkově má volejbalový tým 45 naděj-
ných dětí, které pravidelně zdokonalují 
své schopnosti a dovednosti.

V letošní sezóně pokračujeme v navštěvo-
vání turnajů, které pořádají kluby okolních 
obcí – Mosty u Jablunkova, Bystřice, Třinec 
a Vendryně. Tato tradice se zavedla v loň-
ském roce, kde se kluby domluvily a začaly 
pořádat právě tyto turnaje. Naši svěřenci 

se na turnaje pilně a pracně připravují. 
V minulém roce se naši hráči pravidelně 
umisťovali na medailových pozicích.

•	 Turnaj MOSTY U  JABLUNKOVA – 
umístili jsme se na 3. místě

•	 Turnaj TŘINEC – obě naše nasazené 
šestky se umístili na medailových po-
zicích a to na 2. a 3. místě. Nesmíme 
opomenout i 4. místo trojek.

•	 Turnaj NÁVSÍ – na domácí půdě jsme 
obsadili v šestkovém volejbale 1. místo

V  novém ročníku turnajů se nám daří 
o něco méně, ale musíme to brát s nad-
hledem, jelikož nejzkušenější hráči už 
hrát nemohou. I tak se rveme o skvělé 
výsledky.

•	 Turnaj BYSTŘICE – první turnaj, který 
se letos odehrál, byl pro nás odrazovým 
můstkem, co zlepšit. Naše nejmladší 
hráčky v trojkách vybojovaly 3. místo.

•	 Turnaj MOSTY U  JABLUNKOVA – 
v trojkovém se nám nezadařilo, ale zato 
v šestkovém jsme skončili na 3. místě.

•	 Turnaj TŘINEC – v šestkovém volejba-
le (začátečnici) jsme obsadili 1. místo. 
Ostatní naše týmy se s  vervou také 
praly, ale na stupě vítězů nedosáhly.

Sezóna 2023/24 je pro oddíl přelomová. 
Zapsali jsme totiž tým SK Návsí do okresní 
soutěže kadetů/kadetek a zviditelňujeme 
tak úsilí našich hráčů.

I když jsme v soutěži poprvé, naši svě-
řenci si vedou dobře. Oba celky hrají 
jeden zápas měsíčně. Jme rádi, že si 
takto mohou zdokonalit své nabyté do-
vednosti a využít je ve hře proti jiným 
týmům. Kadeti i  Kadetky hrdě repre-
zentují náš tým a doufáme, že do nové 
sezóny 2024/25 nastoupí v  takovém 
zápalu jako do téhle.

V příští sezóně nás čeká další volejbalo-
vý milník. Po dohodě s několika šikovný-
mi hráči, jsme se rozhodli přihlásit tým 
mužů do okresní volejbalové soutěže. 
Proto doufáme, že se jako obec semkne-
me a budeme je chodit podporovat na 
jejich domácí zápasy.

Veškeré informace o fungování volejbalo-
vého oddílu jsou na instagramovém pro-
filu volejbalu a na facebookovém profilu 
SK Návsí.

VOLEJBALOVÝ ODDÍL SK NÁVSÍ Z. S.

Spolky
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V krásné sportovní hale v Návsí jsme v sobotu 23. 3. 2024 pořádali 2. ročník mezinárodního turnaje.

Za účasti 139 startujících z  19 
oddílů čtyř států žáci sváděli 
nekompromisní boje o  šanci 

vybojovat si možnost finálového 
utkání o medaile.

Jsme rádi za vstřícnost vedení obce Náv-
sí, která nám dává prostor a nezbytnou 
finanční podporu v realizaci našeho spor-
tovního turnaje, za což děkujeme.

Těší nás, že někteří vedoucí oddílů, trené-
ři i rodiče dětí si pochvalují náš koncept 
přípravy soutěží, který je zásadní pro 
rychlý a hladký soutěžní průběh. Jsou to: 
příprava, dostatečný prostor, tři žíněnky, 
optimální počet rozhodčích a dobrá or-
ganizace. A právě kvalita rozhodčích, ta-
bulkový rozhodčí a hlavní rozhodčí dávají 
plynulosti soutěže to správné tempo.

Nemohu opomenout mého přítele Oto 
Wrzecioka, který na všech našich turna-
jích právě funkci rozhodčího plní bez-
chybně a to zcela bezplatně. Oto Děku-
jeme.

Náš oddíl si kromě dobře zvládnutých po-
řadatelských povinností odvezl největší 
pohár  za první místo. Když se podíváme 
do první desítky hodnocených družstev, 
uvidíme celý zástup slavných zápasnic-
kých oddílů se sportovně bohatou, sta-
letou tradicí, často z velkých okresních či 
krajských měst.

1. 	 SK Zápas Jablunkov
2. 	 TJ TŽ Třinec
3. 	 Édi Spartekus – Mad´arsko
4. 	 Gogolin – Polsko
5. 	 Sokol Hodonín

6. 	 Lokomotiva Krnov
7. 	 Moravská Ostrava
8. 	 Dukla Trenčín
9. 	 Hellas Brno
10. 	Sarospatak - Mad´arsko

V  soutěži jednotlivců museli naši žáci 
nejprve porazit všechny soupeře ve své 
skupině a jako vítězové bojovali utkání 
o zlatou medaili.

1. místo 	 Bojko Sebastián
1. místo 	 Raška Filip
1. místo 	 Byrtus Štěpán
1. místo 	 Kačmařík Adam
2. místo 	 Niedobová Zlatka
2. místo 	 Pyszko Boris
2. místo 	 Jalowiczor Tobias
3. místo 	 Habustová Kamila

Velmi dobře si vedli 8. místo Szwarc Pře-
mek a 4. místo Pilch Jáchym zvítězili ve 
dvou utkáních, ale na medaile nedosáhli.

Myslím, že naše vize připravit Jablunkov-
ské děti na přední pozice výkonnostního 
sportu v ČR se nám daří. Ti nejúspěšnější 
mají necelé tři roky poctivé přípravy a stá-
vají se z nich špičkoví sportovci v kate-
gorii žáků a jen další poctivá příprava je 
posune dál. Máme ve výhledu zahraniční 
turnaje pro ty nejlepší a zároveň neza-
pomínáme na naše začínající, na naši 
přípravku.

Opět připomínáme, že rádi přivítáme do 
našich řad nové zájemce. Tréninky kaž-
dé utery a čtvrtek v tělocvičně ZŠ Jab-
lunkov 1. až 7. třída. Kontakt: Bojko Josef  
608 428314

Mezinárodní turnaj SLEZSKÝ POHÁR 
v zápase ř.ř. a v.s. žáků a žákyň v Návsí.

Naše vítězné družstvo
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Jarní cena  
SSK Návsí
Dne 3. března se konala již tradiční soutěž 
nazvaná „Jarní cena“, kterou pořádá sporto-
vně střelecký klub (SSK) Návsí. Tato událost 
přilákala přes tři desítky nadšenců, z  nichž 
někteří jsou členy SSK a pravidelně se účastní 
různých střeleckých soutěží, zatímco ostatní 
jsou amatérští střelci, kteří se snaží zdokona-
lovat své dovednosti.

Každý účastník měl příležitost 
prokázat svou přesnost a kon-
centraci střílením dvou sérií 

po patnácti ranách na vzdálenost 
25 metrů. Jelikož se nejedná o celo-
roční bodovanou soutěž pro členy 
SSK, bylo soutěžícím umožněno po-
užít krátkou pistoli libovolné ráže, 
což dodalo celé soutěži variabilitu 
a zajímavost.

Soutěž nebyla jen o prestiži a ocenění, 
ale také o cenách, které získali účastníci 
soutěže. Slavnostní vyhlášení proběhlo 

v zázemí střelnice 
u lehkého občerstvení.

Na vrcholu početného startovního pole 
se umístili tři nejlepší střelci turnaje:

1.	 Lubomír Jochymek
2.	 Ladislav Troszok
3.	 Jakub Pyszko

Jarní cena SSK Návsí tak opět potvrdila 
svůj význam jako tradiční událost, která 
spojuje střeleckou komunitu a poskytu-
je příležitost k vzájemnému soupeření 
a zdokonalování se.

Členové SSK budou navíc mít letos po-
prvé možnost využít nové střelnice v Or-
lové, která umožňuje pořádat bodované 
soutěže až na vzdálenost 100 metrů.

Další střeleckou událostí pro veřejnost 
bude tradiční Vánoční turnaj, který se 
bude konat v prosinci.

Za SSK děkujeme Obecnímu 
úřadu Návsi za spolupráci 

a podporu v tomto 
netradičním sportu.

www.rodicespolu.cz
poradna@rodicespolu.cz
+420 735 12 18 13

Kontakty:

Školní 390, Jablunkov
St       10:00 - 17:00

Poradna v Jablunkově:

Poradna v Orlové:

Mírova 1434/27, Karviná
Po      12:00 - 17:00
Út, Čt  9:00 - 15:00
Pá        9:00 - 13:00

Poradna v Karviné:

Najdete nás:

Služby jsou poskytovány bezplatně

Možnost zprostředkování Mediace a
Psychologické podpory

Profesionální přístup
Vstřícnost
Respekt
Nestrannost
Mlčenlivost
Přizpůsobení časových možností

Garantujeme

  
posilování vztahů a komunikace v rodině
řešení výchovných problémů a vzdělávání
dětí
rozvodů a rozchodů + nastavení péče a
výživy o společné děti
rodinných či rodičovských konfliktů
rozvoje rodičovských kompetencí - jak na
to
řešení situací, o kterých se bojíte s dětmi
hovořit

Posláním Poradny SPOLU je podpora rodin při řešení obtížných
rodinných situací prostřednictvím odborného sociálního poradenství.
S rodiči můžeme spolupracovat v oblasti:

          Poradna SPOLU

Pro děti tu jsou rodiče, pro rodiče je tu

Masarykova tř. 900,
Orlová
Po         8:00 - 11:00
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Jsem rodák z Mostů u Jablunko-
va.  Je mi 86 let. Citlivě vnímám 
historický vývoj na Zaolží. 

Je s  ním spojen i  nešvar přejmenová-
vání starých historických názvů. Je to 
projev neúcty k  historii i  současnosti. 
Např. v Oldřichovicích  potok „Mušalec“ 
na „Tisovský“, v Konské les „Zobřegi“ na 
„Velké doly“.

 Nebo v  Mostech u  Jablunkova potok 
„Klokoč“. Doloženo je, že již od roku 1764 
je v jazykových mutacích odpovídajících 
příslušné době takto nazýván i v historic-
kých mapách až do dneška. V r. 1982 byl 
nesmyslně a bezdůvodně přejmenován 
na „Jarošův potok“. I když v obci nikdy 
nežila a ani nežije významná osobnost 
tohoto jména. U tohoto potoka jsem se 
narodil, tak jej starousedlíci stále nazý-
váme a  změna jeho názvu nejen mně 
znepokojuje. A proto jsem pátral v Mos-
tech u J.; na Katastrálních úřadech v Třin-
ci, Frýdku-Místku, Opavě; Povodí Odry; 
Muzeu Těšínska; Českém úřadu země-
měřickém a katastrálním (ČÚZK) a jeho 
Názvoslovné komisi kdo, kdy a proč bez-
důvodně změnil název tohoto potoka. 
Všude jsem se setkal s velkou ochotou 
a pochopením. V Povodí Odry a Muzeu 
Těšínska i s rozhořčením nad těmito bez-
důvodnými změnami historických názvů 
na Těšínsku. Paní Irena Švehlová prom 
fil., vedoucí Názvoslovné komise ČÚZK 
mi sdělila, že místní instituce (OÚ, MÚ, 
KNV) mohou kdykoliv požádat o nápra-
vu. Obrátil jsem se proto na OÚ v Mostech 
u J. Dostal jsem od vedení obce příslib, 

že budou usilovat o návrat  k původní-
mu historickému názvu potoka „Klokoč“. 
Jsem jim za to vděčný a děkuji jim za to 
i jménem rodáků od tohoto potoka.

Žiji celý život zde na Těšínsku. Samo-
zřejmě mně znepokojuje proč naše řeka 
„Olza“ byla v 60. létech minulého století 
přejmenována na „Olši“. Bylo to v době 
komunistického režimu záměrně, k potla-
čení slezského historického názvu? Stejně 
jak v případě potoka „Klokoč“? Do té doby 
se v mapách název „Olše“ vyskytoval jen 
vyjímečně. Vždy to byla „Olza“ v různých 
jazykových mutacích odpovídajících pří-
slušné době. Název „Olše“se mezi lidmi 
neujal a drtivá většina obyvatel v  jejím 
povodí řeku stále nazývá našim historic-
kým slezským názvem „Olza“.  Ve Slezsku 
v Polsku se řeka na počátku a konci jejího 
toku nazývá historickým názvem „Olza“, 
takže je úplně paradoxní proč v našem 
Slezsku se nazývá „Olše“, když to vždy byla 
„Olza“. Nikdy to nebylo řádně zdůvodně-
no a neobstojí ani argument, že podél 
jejího toku je mnoho olší. Změna názvu 
řeky z Olzy na Olši se setkala s aktivním 
odporem, bohužel v  tehdejší diktatuře 
komunistického režimu neměl šanci na 
úspěch. Přesto i nadále i v současné době 
se proti názvu „Olše“ stále objevuji výhra-
dy, např.: - v knize „Těšínsko v proměnách 
staletí“ vydané v r. 2010 Muzeem Těšínska 
na str. 54 je uvedeno, že „Zcela neopráv-
něně se začalo postupně od r. 1945 v čes-
kém „úředním“  jazyce zavádět označení 
„Olše“, i když z topografického, historic-
kého ani lingvistického hlediska nemělo 

a  nemá žádné opodstatnění, neboť již 
od středověku nacházíme v latinsky, ně-
mecky, česky a posléze i polsky  psaných 
archivních materiálech téměř vždy termín 
„Olza“, - v knize současného  českého his-
torika Petra Juřáka „Beskydy ve stínu Lysé 
hory“ vydané v r. 2017 nakladatelstvím RE-
GIA Praha,  je pro tuto řeku zcela oficiálně 
používán jen název „Olza“ (17 x). Název 
„Olše“ (3x) jen pro vyjádření nesouhlasu 
s nim,.- dokonce i v Bystřici se její obyva-
telé rádi zbavili v názvu obce nechtěného 
přívlastku „...nad Olší“,. – dokonce i Ing. Lu-
bomír Matěj, předseda oblastní rady české 
Matice slezské na Těšínsku mi v osobním 
rozhovoru sdělil, že mu také vadí součas-
ný název řeky, .- a i v současných česky 
psaných publikacích a článcích, týkajících 
se našeho regionu je zcela běžně užíván 
historický název „Olza“.

Dle mého názoru a diskuzí se spoluobča-
ny je název řeky „Olše“ vyjádřením pohr-
dání a neúcty vůči potomkům původních 
obyvatel v povodí Olzy a  k historii a sou-
časnosti našeho regionu. Prosím proto 
a vyzývám regionální periodika v povo-
dí Olzy k  otištění tohoto mého článku 
k seznámení veřejnosti s jeho obsahem. 
Rovněž prosím všechny kompetentní 
instituce k aktivitě pro navracení původ-
ního a správného názvu  řeky- symbolu 
Těšínského Slezska, na historický název  
„Olza“.

V Mostech u Jablunkova,  
28. února 2024, Gavlas Ladislav.                                                                                           

ladislavgavlas@volny.cz

Przed 80 laty, 14 lutego 1944 roku, nazi-
stowski reżim okupacyjny przeprowadził 
w Nawsiu publiczną egzekucję, stracono 

pięciu młodych mężczyzn.  Z tej okazji 
w środę 14 lutego przed budynkiem cze-
skiej szkoły w Nawsiu obok pomnika z ta-
blicą pamiątkową odbyła się uroczystość 
wspomnieniowa. Przy pomniku ofiar II 
wojny światowej spotkali się przedstawi-
ciele gminy, Konsulatu Generalnego RP 
w Ostrawie, Polskiego Związku Kultural-
no-Oświatowego i Kongresu Polaków, by 
oddać hołd zamordowanym. Uroczystość 
wspólnie zorganizowały nawiejska gmi-
na, Miejscowe Koło PZKO Nawsie oraz 
Szkoła Podstawowa im. Masaryka w Naw-
siu.Uroczystość prowadził Marian Waszut, 

wójt gminy, który przywitał wszystkich 
obecnych. – Ci, których pamiętamy, są 
naszym trwałym dziedzictwem i naszym 
obowiązkiem jest o nich nigdy nie zapo-
mnieć, powinniśmy pamiętać o ich cier-
pieniu – powiedział Waszut. Spotykamy 
się tutaj dzisiaj, aby przypomnieć sobie 
tamten tragiczny dzień, kiedy naprze-
ciw restauracji u Mrózka wybudowano 
szubienicę i  stracono pięciu młodych 
mężczyzn. Oddajmy hołd tym, którzy zgi-
nęli w egzekucji, ale i tym, którzy oddali 
życie za wolność, poległym na różnych 
frontach II wojny światowej, członkom 

Dejme věci do pořádku

Egzekucja działaczy Ruchu Oporu 
Związku Walki Zbrojnej Armii Krajowej  
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ruchu oporu wszystkich formacji, wszyst-
kim, którzy oddali życie w walce z nazi-
stami – przypomniał Gawlik odczytując 
Apel Poległych. Duchowni, pastor Jan 
Fojcik oraz Alfréd Volný, proboszcz pa-
rafii jabłonkowskiej, zmówili okoliczno-
ściowe modlitwy. Zaśpiewał Polski Chór 
Parafialny pod batutą Danieli Sławińskiej 
oraz znany na Zaolziu tenor Władysław 
Czepiec. Obecni byli członkowie rodziny 
straconego Jana Holeksy z Ustronia, syn 
Marii Holeksowej Jan Warcop z córką, sio-
stry zamordowanego Janka. Następnie 
w miejscowej bibliotece kontynuowano 
spotkanie, w  ramach którego wyświe-
tlono krótki film o nawiejskiej tragedii, 
przygotowany na 70. rocznicę przez 
studio telewizyjne miejscowej czeskiej 
szkoły podstawowej. Stanisław Gawlik 
zaznajomił publiczność z całym tragicz-
nym wydarzeniem, przypomniał również 
o ruchu oporu w Beskidach.

Poprava aktivistů Hnutí odpo-
ru Svazu ozbrojeného boje Pol-
ské armády

Před 80 lety, 14. února 1944, provedl na-
cistický okupační režim v Návsí veřejnou 
popravu, bylo popraveno pět mladých 
mužů. Při této příležitosti se ve středu 
14. února konala vzpomínková slavnost 
před budovou české školy v Návsí, vedle 
pomníku s pamětní deskou. U pomníku 
obětem 2. světové války se sešli zástupci 
obce Návsí, Generálního konzulátu Pol-
ské republiky v Ostravě, Polského kultu-
rně-osvětového svazu a Polského kon-
gresu, aby uctili památku zavražděných. 
Slavnostní akci společně zorganizovaly 
obec Návsí, Místní pobočka PZKO Návsí 
a Základní škola. Masaryka v Návsí. Slav-
nostní ceremoniál vedl starosta obce 
Marian Waszut, který všechny přítomné 
přivítal. – Ti, na které vzpomínáme, jsou 
naším trvalým odkazem a je naší povin-
ností na ně nikdy nezapomenout, měli 
bychom si pamatovat jejich utrpení – řekl 
Waszut. Scházíme se zde dnes, abychom 
si připomněli onen tragický den, kdy byla 
naproti restauraci U Mrózka postavena 
šibenice a popraveno pět mladých mužů. 
Vzdejme hold těm, kteří zemřeli při po-
pravě, ale také těm, kteří položili život za 
svobodu, těm, kteří zemřeli na různých 
frontách 2. světové války, členům od-
bojového hnutí všech formací a všem, 
kteří položili své životy v boji proti na-
cistům – vzpomínal Gawlik a četl Výzvu 
padlým. Duchovní, pastor Jan Fojcik 
a Alfréd Volný, jablunkovský farář, uve-
dli citáty z Písma svatého vedli modlitbu. 
Zazpíval Polský farní sbor z Jablunkova 
pod vedením Daniely Sławińské a  te-

norista Władysław Czepiec. Přítomni 
byli členové rodiny popraveného Jana 
Holeksy z Ustroně, syn Marie Holekso-
wé, Jana Warcop a  jeho dcera, sestry 
zavražděného Janka. Poté pokračovalo 
setkání v místní knihovně, při kterém byl 
promítnut krátký film o tragédii Návsí, 
který k 70. výročí připravilo televizní stu-
dio místní české základní školy. Stanisław 
Gawlik seznámil přítomné s celou tragic-
kou událostí a připomněl také odbojové 
hnutí v Beskydech. 

Starosta obce Návsí zahajuje pietní slávnost (Wójt gminy 
Nawsie rozpoczyna uroczystość wspomnieniową)

Vystoupení farního sboru z Jablunkova pod vedením Da-
niely Sławińské ( Występ chóru parafialnego z Jabłonko-
wa pod batutą Danieli Sławińskiej)

Pastor p. Jan Fojcik a  faráž p. Alfréd Volný,      
Pastor p. Jan Fojcik i proboszcz p. Alfred Volný 

Významný tenor p. Władysław Czepiec
Wybitny tenor p. Władysław Czepiec

p. Jan Warcop 

Setkání v místní knihovně ( spotkanie w bibliotece gminnej)

p. Mgr. Libor Herman, p. 
Jaroslav Madzia

Delegace Sdruženi Co-
existence o.p.s.
Delegacja Stowarzys-
zenia Koexistence o.p.s

Konsul GK PR v Ostravě p. Stanisław 
Bogowski a členka Kongresu Poláků 
p. Danuta Branna
Konsul KG RP w Ostrawie p. Stanisław 
Bogowski a za Kongres Polaków p. 
Danuta Branna
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ZATOP.SI 
1. 9. 2024 ZÁKAZ Kotlů 1. a 2. emisní třídy. 

VYMĚNÍME STARÝ 
KOTEL ZA NOVÝ 
VYŘÍDÍME DOTACE 
 
+420 770 663 066 
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Letní  
 obrázky 

z  
Mateřské školy 
KAŠTÁNEK


